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COGNOME N. MATRICOLA

NOME ANNO

ISTRUZIONTI al fine della valutazione:

- compilare Uinlestazione in stampatello maiuscolo con nome e cognome, numero di matricola
ed anno di immatricolazione;

- riportare con ordine lo svolgimento della soluzione agli esercizi contrassegnati da e;

- scrivere, nello spazio apposito all'interno della tabella sottostante, solo la risposta agli aliri;
- 1l tutto sul presente foglio, {'unico che deve essere consegnato.
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ESERCIZIO n. 1 a- Si trovino tutte le soluzioni u(t) dell’equazione differenziale
y'(t) +t-y(e) =t
b- Si trovino tutte le soluzioni v(t) dell’equazione differenziale y'(t) + ¢ - y(t) = e

c- Si trovi una soluzione particolare w(t) dell’equazione differenziale y'(t)-+¢-y(t) = 3t-+7e™ 2

e ESERCIZIO n. 2 a- Per ogni a < 0 si trovi la soluzione y,(¢} del problema ai dati iniziali
y'(t) = 2ty*(t) , y(0) = a, e se ne scriva il dominio al variare del parametro a < 0.

b- Per ogni a > 0'si trovi la soluzione 1,(¢) del problema ai dati iniziali y'(t) = 2ty°(t) , y(0) =
a, e se ne scriva il dominio al variare del parametro a > 0.

¢- La soluzione dell’equazione che soddisfa la condizione iniziale y(6) = 7 & una delle prece-
denti? Nel caso per che parametro a € R?

d- Si disegnino indicativamente i diversi andamenti dei grafici di tutte le soluzioni dell’equazione

y'(t) = 2ty*(t).

ESERCIZIO n. 3 a- Si trovino tutte le soluzioni dell’equazione differenziale
/(2 — dy/(2) + 5u(t) = 0.
b- Si trovino tutte le soluzioni dell’equazione differenziale u” — 4’ + 5u = e* cost.
c- Risolvere il sistema ai dati iniziali v” — 40" + 5v = e* cost  v(0)=0 2 {0) =0

ESERCIZIO n. 4 a- Lanciando 2 volte un dado non truccato qual’ la funzione di distribuzione
di probabilita della somma dei due risultati?

b- Lanciando 5 volte un dado non truccato qual’® la varianza della somma dei risulati?

c- Quanti lanci & sufficiente fare perche valutando la somma dei risulati con la sua media si
abbia con probabilitd maggiore di % un errore relativo del 10%7

ESERCIZIO n. 5 a- Dato A > 0 per quale ¢ € R la funzione
f(x)=ce™™ per z > 0, f(z) =0 per z <0

& una densita di probabilita?

b- Si caleoli la media di una variabile aleatoria con tale densita.

e ESERCIZIO n. 6 a- Date due variabili aleatorie X e Z, indipendenti, entrambe con densita
eguali ad h calcolare la densita k(y) della variabile Y = X + Z.

[Siosservi {X+Z € B} = {(X,Z) € {(z,2) : x4+ 2z &€ B}}, e che (X, Z) ha legge nota: si
cambi variabile nell’integrale e 1" ordine di integrazione]

b- Considerata la variabile vettoriale V = (X, X + Z) calcolare la sua legge di probabilita
L{(Ax B)=P(V € A x B) e quindi la sua densita f(z,y). [Non & h(z)}k(y)).
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